

# 平顶山医学会眼科专业眼底病学组学术年会在总医院召开

本报讯 10月10日上午,平顶山医学会眼科专业眼底病学组2020年学术会议在平煤神马集团总医院(以下简称总医院)召开,来自全市各医疗机构眼科及相关专业的医护代表96人参与了此次大会。

会议由总医院眼科主任、

眼底病学组组长朱文魁主持,总医院副院长陈永杰及郑州大学第一附属医院教授吕勇敢致辞。大会邀请了郑州大学第一附属医院教授吕勇、王文战、王帅等国内知名专家进行学术交流。

在学术讲座环节,由专家

带来的“中国糖尿病患者白内障围手术期防治策略共识”“黄斑裂孔的处理方法及硅油下高度近视黄斑白孔反向染色技术”“抗VEGF药物治疗糖网体会”等前沿学术课题吸引了与会人员的注意,大家通过交流学习促进了相关理念的更

新。

此次会议的召开是我市眼科专业的一次学术盛会,由国内眼科权威专家带来的学术盛宴不仅为我市眼科从业工作者提供了新的视角,更有效推动了我市眼科专业的发展。

(李莹)

## 市五院血液透析室为患者送月饼

本报讯 一年一度的中秋佳节来临之际,9月29日,平顶山市第五人民医院(以下简称市五院)血液透析室为患者送上了月饼礼盒和中秋祝福。

当天一大早,医护人员在该院副院长王先涛的带领下,将月饼送到患者手中,鼓励他们安心休养,积极配合治疗。

“真的很感动!医生和护士们平时那么忙,还惦记着给我们准备中秋节的礼物,让我有一种回家的感觉!”患者陈阿姨开心地说。

血液透析室主任郭磊表示:“为患者提供优质医疗服务的同时,我们还更加注重贴心、细致的人文关怀,将周到的服务落实到每一个细微之处。中秋节是万家团圆的日子,科室医护人员要把患者当自己的亲人,让他们切实感受到被关心、重视、尊重的感觉,在医院度过一个欢乐祥和的节日。”

一份月饼传递中秋祝福,这是市五院无微不至的人文关怀、全心全意为患者提供亲情化温馨服务的一个缩影。多年来,该院坚持为患者提供有温度的医疗服务,全力打造人文医院,增进人文关怀,促进医患关系和谐。每逢春节、元宵节、端午节、中秋节这样的传统节日,医护人员会给患者送去节日的礼物和祝福,在提高医疗服务质量的同时,营造一个“温馨环境、温馨就医、温馨检查、温馨治疗、温馨出院”的环境。

(李莹)

## 鲁山县人民医院孕妇学校举办手工活动



□记者 牛瑛瑛

本报讯 9月29日上午,鲁山县人民医院孕妇学校在中秋前夕举办了手工月饼制作活动,20多位准妈妈参加了此次活

动。

活动现场准妈妈们在甜点师傅的带领下戴上手套和面、包馅、上模具,一块块晶莹剔透、色彩绚丽的月饼带着妈妈的爱很快就有模有样了(刘海军 摄)。

据介绍,手工制作有助于准妈妈情绪胎教,让准妈妈放松心情,好的情绪能够感染胎儿,对胎儿的性格培养有帮助。同时准妈妈做手工时思维的锻炼、手眼的协调动作对宝宝的智力发

育也有提升作用。

该院相关负责人表示,今后,鲁山县人民医院孕妇学校还会举办更多活动,丰富准妈妈的孕期生活,提高准爸妈的幸福指数。

## 一份特殊的节日礼物赠予市五院妇产科

本报讯 在国庆、中秋双节来临之际,9月30日早上,平顶山市第五人民医院(以下简称市五院)妇产科医护人员收到了一份特殊的节日礼物。这份礼物来自宝丰县一家三口,他们专程赶到市五院,将一面写有“妙手仁心 德艺双馨”的锦旗送给医护人员,表达满心感谢。

这个家庭就是刚刚迎来新生儿宝宝的刘女士一家。双节时恰逢

宝宝满月,刘女士和丈夫没有忘记一年多来陪伴她整个孕期,让她摆脱反复流产噩梦的医护人员。

“没有她们就没有我们幸福的家庭!”刘女士提起怀孕不易,连连向该科主任魏庆军道谢。结婚后,刘女士两次怀孕两次流产,历经了不少坎坷。去年,刘女士慕名找到魏主任求医问诊。经认真查看病情并结合相关检查,

刘女士被诊断为抗磷脂综合征引起的病态妊娠。明确诊断后,魏主任告诉刘女士,只要进行有针对性地综合治疗,是有希望健康孕育的。魏主任的话让沉浸在两次流产痛苦中的刘女士重新树立了信心。

去年年底,刘女士再次怀孕,她不敢掉以轻心,严格依照魏主任定的综合保胎方案治疗。经免疫和抗凝治疗,刘女士安稳度过

流产危险期,于今年8月在市五院待产。该院医护人员采用无保护会阴接生技术和无痛分娩技术为刘女士护航,帮助她顺产诞下健康宝宝。

“感恩遇到这么好的医护人员。”刘女士说,魏主任带领团队用精湛技术和无微不至的关怀让她圆了妈妈梦,让她的家庭更加美满和睦。

(李莹)

微创小切口 告别大脚骨

## 洛阳同济医院开展“关爱大脚骨患者”活动

本报讯 您买鞋时遭遇过尴尬吗?您还为大脚骨而烦恼吗?洛阳同济医院即日起推出“关爱大脚骨患者”活动,18周岁以上的大脚骨患者到该院免挂号费、诊查费、拍片费等。

许多中老年朋友患有足部疾病,最常见的是足拇外翻,俗称“大脚骨”。拇外翻属足部畸形的一种,因遗传或穿鞋不当,形成骨赘、歪指、疼痛、红肿疼痛、拇囊炎、脚底合并脚垫、鸡

眼等,行走时足部疼痛难忍,既影响工作和生活,又影响足部美观。

该院自2006年起引进了美国足外手术动力系统,组建拇外翻专业治疗中心,一次性矫

正拇外翻。手术采用局麻方式,切口仅几毫米,不住院,随治随走。30分钟还你一双美丽的脚!咨询热线:13101795505(微信同号)

(文亭)

## 不孕症或许是基因突变

本报讯 近期,美国《科学进展》杂志刊登一项最新研究发现,不孕症和更年期提前可能是基因突变的表现。

美国华盛顿大学医学院研究人员利用动物实验,首次确定一种特定基因在生育过程中的具体作用。有研究发现,在青蛙中,该基因缺失或突变可导致眼睛发育受损。新研究初始目标并非生育能力,而是想通过基因技术在果蝇胚胎中寻找与眼睛发育有关的基因。当一个特定基因表达被阻断后,果蝇眼睛发育依旧正常,总体发育看起来也很健康。不过令研究人员大为惊奇的是,新果蝇完全丧失了生育能力,其生殖器也发生严重缺陷,但其他方面不受影响。研究人员敲掉线虫、斑马鱼和小鼠的该基因,重复实验过程,得出同样结论。研究人员在小鼠实验中发现另一问题,即该基因缺失的小鼠出现贫血症状。这个基因的人类版本被称为核膜蛋白1(NEMPI)。一系列动物试验表明,存在于全身诸多细胞中的NEMPI基因对生育起到特殊作用,一旦突变受损或缺失,会导致不孕不育。

研究人员表示,新研究结果给科学家启示,不孕症患者不妨查查NEMPI基因是否正常。不过,更多相关研究需继续深入。

(林烽)